
Drugi test iz Verovatno�e i statistike A - smeroviMNV 12.01.2015.

1. Sluqajna veliqina X predstavǉa broj bacaǌa standardne kockice za igru do pojave jednog od
brojeva iz skupa {1, 2, 4, 6}.

a) Koju raspodelu verovatno�a ima sluqajna veliqina X? (1 poen)

b) Koliko iznosi matematiqko oqekivaǌe sluqajne veliqine X? (1 poen)

Rexeǌe

a) Obzirom da su qetiri ishoda povoǉna od xest mogu�ih, sluqajna veliqina X ima geometrijsku

G

(
2

3

)
raspodelu verovatno�a.

b) Matematiqko oqekivaǌe sluqajne veliqine X je E(X) =
3

2
.

2. Verovatno�a doga�aja A pri nekom eksperimentu je P (A) =
3

8
. Sluqajna veliqina Y predstavǉa

broj realizacija doga�aja A u 100 nezavisnih izvo�eǌa tog eksperimenta.

a) Koju raspodelu verovatno�a ima sluqajna veliqina Y ? (1 poen)

b) Odrediti verovatno�u doga�aja {Y = 21}. (1 poen)

v) Koliko iznosi matematiqko oqekivaǌe sluqajne veliqine Y ? (1 poen)

Rexeǌe

a) Sluqajna veliqina Y ima binomnu B

(
100,

3

8

)
raspodelu verovatno�a.

b) P{Y = 21} =

(
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21

)(
3
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)21(
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8

)79

.

v) Matematiqko oqekivaǌe sluqajne veliqine Y je E(Y ) = 100 · 3

8
=

75

2
.

3. U kutiji se nalaze qetiri ceduǉe koje su numerisane brojevima 1,2,3,4. Ceduǉe se izvlaqe (bez
vra�aǌa) do pojave ceduǉe sa neparnim brojem. Neka sluqajna veliqina X predstavǉa zbir
izvuqenih brojeva, a sluqajna veliqina Y broj izvuqenih ceduǉa.

a) Odrediti raspodelu verovatno�a sluqajnog vektora (X,Y ). (2 poena)

b) Odrediti raspodelu verovatno�a sluqajne veliqine Z = XY . (1 poen)

v) Ispitati nezavisnost sluqajnih veliqina X i Y . (2 poena)

Rexeǌe

a) Prostor ishoda je Ω = {1, 3, 21, 23, 41, 43, 241, 243, 421, 423}. Ishodi nisu jednako verovatni.

P (1) = P (3) =
1

4
,

P (21) = P (23) = P (41) = P (43) =
1

4
· 1

3
=

1

12
,

P (241) = P (243) = P (421) = P (423) =
1

4
· 1

3
· 1

2
=

1

24
.

X(1) = 1, X(3) = X(21) = 3, X(23) = X(41) = 5,
X(43) = X(241) = X(421) = 7, X(243) = X(423) = 9.
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Y (1) = Y (3) = 1, Y (21) = Y (23) = Y (41) = Y (43) = 2, Y (241) = Y (243) = Y (421) = Y (423) = 3.
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Dakle, raspodela verovatno�a sluqajnog vektora (X,Y ) je :
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b) Raspodela verovatno�a sluqajne veliqine Z = XY je :
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v) P{X = 5, Y = 2} =
1

6
6= 1

6
· 1

3
= P{X = 5} · P{Y = 2}.

Dakle, sluqajne veliqine X i Y su zavisne sluqajne veliqine.


